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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

W dokumentacji technicznej okablowania pomieszczenia znajduje sig opis OM2, ktéry wskazuje na kabel
teleinformatyczny zawierajgcy wtokno swiattowodowe

A. jednomodowe o srednicy rdzenia 50 um i sSrednicy ptaszcza 125 um
B. jednomodowe o s$rednicy rdzenia 62,5 um i srednicy ptaszcza 125 um
C. wielomodowe o srednicy rdzenia 50 um i srednicy ptaszcza 125 um
D. wielomodowe o srednicy rdzenia 50 um i srednicy ptaszcza 62,5 um

Zadanie 2.

Ktore elementy przedstawionego na fotografii kabla koncentrycznego sg wykonane z dielektryka?

A 1i3
B. 2i4
C. 2i5
D. 3i6
Zadanie 3.
Patchord swiattowodowy jednomodowy oznacza sie kolorem
A.  zottym.

B. zielonym.
C. Zdio - zielonym.
D. zielono - brazowym.
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Zadanie 4.

Aar. Aa2. A3

Multipleksery
wDOM

Demuiltipleksery
WDM
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Ktorg topologie selektywnej sieci WDM przedstawiono na rysunku?

A. Drzewa.

B. Gwiazdy.
C. tancucha.
D. Pierscienia.

Zadanie 5.

,Urzadzenia sieciowe mozZna polgczy¢ w ukfadzie zamknietym za pomoca jednego nosnika informacji.
Okablowanie nie posiada Zadnych zakoriczen, a pomiedzy urzadzeniami mozna stosowac roznego typu
tgcza np. radiolinie badz swiattowod”

Ktora z wymienionych topologii sieci rozlegtych odpowiada przedstawionemu opisowi?

A. Drzewa.
B. Gwiazdy.
C. Magistrali.

D. Pierscienia.

Swiattowodowa sie¢ do transmisji sygnatéw telewizyjnych CATV tworzy topologie

Zadanie 6.
A. drzewa.
B. gwiazdy.
C. magistrali.
D. pierscienia.
Zadanie 7.

Ktéra z wymienionych technik multipleksacji wykorzystuje powielenie toru transmisyjnego?

A. TDM (Time Division Multiplexing).

B. SDM (Space Division Multiplexing).

C. FDM (Frequency Division Multiplexing).
D. WDM (Wavelength Division Multiplexing).
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Zadanie 8.
Przeplywnoscé:
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Przedstawiony na rysunku diagram techniki multipleksacji sygnatow stosowanych w sieciach rozlegtych jest
nazywany zwielokrotnianiem w dziedzinie

A. kodu.

B. czasu.

C. fazy sygnatu.

D. czestotliwosci sygnatu.

Zadanie 9.
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Rysunek przedstawia zwielokrotnienie

A. TDM (Time Division Multiplexing).

B. CDM (Code Division Multiplexing).

C. FDM (Frequency-division multiplexing).
D. WDM (Wavelength Division Multiplexing).

Zadanie 10.
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Ktory system wspdtdzielenia medium transmisyjnego przedstawia rysunek ?

A. FDM w kanale zwrotnym.

B. FDM w kanale dosytowym.
C. TDMA w kanale zwrotnym.
D. TDMA w kanale dosylowym.

Strona 4 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
W transmisji $wiattowodowej Il okno transmisyjne odpowiada fali Swietinej o dlugosci
A. 850 nm
B. 1310 nm
C. 1550 nm
D. 1625 nm
Zadanie 12.

Przedstawione na rysunku ztgcze, stosowane w infrastrukturze sieci komdrkowych oraz w systemach

przywotawczych, to zlgcze typu
A. F
B. N
C. TNC
D. UHF
Zadanie 13.

Kabel

——ﬁm
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Ktora z metod wprowadzania kabli swiattowodowych do kanalizacji teletechnicznej podczas budowy
infrastruktury sieci rozlegtej zostata przedstawiona na rysunku?

A. Tloczkowa bez wspomagania.
B. Tloczkowa ze wspomaganiem.
C. Strumieniowa bez wspomagania.
D. Strumieniowa ze wspomaganiem.

Zadanie 14.

Ktorg z metod okresla technika Channel bonding, wykorzystywana w standardzie transmisji danych
EURODQOCSIS 3.07

A. Dobér modulacji celem zwigkszenia przepustowosci tacza.

B. Minimalizacje btedow w transmisji danych w sieciach HFC.

C. Minimalizacjg czasdw op&znien w transmisji danych w sieciach HFC.

D. taczenie wielu kanatow upstream lub downstream w jeden kanat logiczny.
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Zadanie 15.
Rysunek przedstawia ztgcze swiattowodowe typu
A. FC
B. LC
C. SC
D. ST
Zadanie 16.

Patchcord Swiattowodowy jest to krétki odcinek swiattowodu zakonczony

A. zobu stron wtykami.

B. zobu stron gniazdami.

C. wtykiem tylko z jednej strony.
D. gniazdem tylko z jednej strony.

Zadanie 17.
Symbol przedstawiony na rysunku reprezentuje na schematach sieci transmisyjnych

A. router.
B. krotnice.
C. regenerator. B "“x} .
D. przelgcznik. e
Zadanie 18.
Parametr Opis
Calibration wavelenghts 850 nm, 1310 nm, 1550 nm, 1625 nm
Detector type GaAs
Measurement range +6 dBm to -60 dBm
Accuracy +0,25 dB
Measurement units dBm or dB
Adapter caps ST,SC, FC
Operating temperature -10°C to 50°C

Ktérego z wymienionych urzadzen dotyczy zamieszczona w tabeli specyfikacja techniczna?

A. Analizatora widma.

B. Miernika mocy optyczne;.
C. Spawarki swiattowodowej.
D. Reflektometru optycznego.
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Zadanie 19.

Do zlokalizowania miejsca uszkodzenia w instalacjach optycznych stosuje sie

A. analizator widma.

B. reflektometr TDR.

C. reflektometr OTDR.

D. miernik mocy optyczne;.

Zadanie 20.

Pomiaru catkowitego ttumienia swiattowodowego toru transmisyjnego nie mozna wykonac¢ metodag

A. reflektometryczng 2PA.

B. reflektometryczng LSA.

C. odcigecia, wykorzystujgca miernik mocy optyczne;j.

D. transmisyjng, wykorzystujgcg miernik mocy optyczne;.

Zadanie 21.

Pomiaru reflektandji (strat odbiciowych wynikajgcych z odbicia Fresnela), wystepujgcych w torze
Swiattowodowym ztgczy roztgcznych, mozna dokonac za pomoca

A. mikroskopu optycznego.

B. miernika mocy optycznej.

C. laserowego testera uszkodzen.
D. reflektometru $wiattowodowego.

Zadanie 22.
Il okno optyczne (1550 nm)
Nr zdarzenia Nazwa zdarzenia Ttumienie [dB]
1 Spaw lukiem elektrycznym 0,07
2 Zigcze rozigczne 1,15
3 Spaw mechaniczny 0,15

W tabeli zamieszczono wyniki otrzyman e podczas pomiarow reflektometrycznych toru swiattowodowego przy
dtugosci fali 1550 nm. Wskaz prawidtowg interpretacje tych wynikow.

A. Zdarzenia opisane jako 1 i 2 wprowadzajg tlumienie spetniajgce obowigzujgce normy.

B. Zdarzenia opisane jako 2 i 3 wprowadzajg tlumienie przekraczajgce obowigzujgce normy.

C. Tlumienie wprowadzone przez zdarzenia opisane jako 1i 3 nie przekracza dopuszczalnej wartosci.
D. Tlmienie wprowadzone przez zdarzenia opisane jako 2 i 3 nie przekracza dopuszczalnej wartosci.

Zadanie 23.

Na wejscie wzmacniacza optycznego podano sygnat o mocy 0,1 mW, a na jego wyjsciu uzyskano sygnat
o mocy 10 mW. Oznacza to, ze wzmocnienie tego wzmacniacza wyrazone w decybelach wynosi

A1

B. 10
C. 100
D. 1000
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Zadanie 24.

Wartos¢ zastepczej mocy promieniowania izotropowego EIRP, ktdra jest okreslona przez Ministra
Srodowiska dla darmowego pasma 5 GHz, nie powinna przekraczaé¢

A. 20dBm
B. 30dBm
C. 40dBm
D. 50dBm
Zadanie 25.

W kanale zwrotnym sieci szerokopasmowej jest wymagane stosowanie modulacji odpornych na zaktécenia,
do ktorych zalicza sie modulacje

A. AM
B. FM
C. BPSK
D. DPCM
Zadanie 26.

W kanale dosytowym stosowane sg modulacje charakteryzujgce sig¢ wysokg sprawnoscig, dzigki czemu
umozliwiajg szybka transmisje w kanale o matej szerokosci. Przyktadem takiej modulacji jest

A. 2FSK
B. QPSK
C. B64QAM
D. ADPCM
Zadanie 27.

Jaka jest warto$¢ bitowej stopy btedow BER, jezeli przeanalizowano 5-10° bitow i stwierdzono, ze wsraod nich
jest 50 bitéw przektamanych?

A. 10°
B. 107
C. 10¢®
D. 10°
Zadanie 28.

Miarg jakosci transmisji w szerokopasmowych sieciach analogowych jest

A. poziom szumu w kanale.

B. moc sygnatu odebranego.
C. odstep sygnatu od szumu.
D. elementowa stopa bleddw.
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Zadanie 29.

lle rzeczywistych danych przestano w czasie 10 s przez tgcze synchroniczne o przepustowosci 1024 Kbps,
bez sprzetowe] i programowej kompres;ji?

A. Okoto 1280 KB

B. Okoto 2560 KB

C. Mnigj niz 1000 KB

D. Wiecej niz 10000 KB

Zadanie 30.
W cyfrowych tgczach dedykowanych transmisji danych do badania jakosci transmisji stosuje sie

A. miernik mocy optycznej.

B. selektywny miernik poziomu.

C. analizator stanow logicznych.

D. miernik elementowe] stopy btedow.

Zadanie 31.

Wykres 3. Wykres 4.

W oparciu o wyniki pomiarow rozwartosci oka Q-factor czterech torow swiattowodowych wskaz wykres, ktory
charakteryzuje sie najwigkszg wartoscig bitowej stopy bledéw BER.

A. Wykres 1.
B. Woykres 2.
C. Woykres 3.
D. Woykres 4.
Zadanie 32.

Podczas pomiarow parametréw ruchowych w sieci rozlegtej stwierdzono, ze pakiety nie docierajg
do adresata badz docierajg z bardzo duzym opoéznieniem. Taka sytuacja moze by¢ oznaka

A. natioku.

B. regeneraciji.
C. konwergenciji.
D. rekonfiguraciji.
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Zadanie 33.

Zjawisko wywotane lokalnymi niejednorodnosciami w krystalicznej budowie swiattowodu, ktdre rozpraszajg
czes¢ mocy, powodujgc odbicie i rozproszenie energii, to

A. dyspersja fali.

B. dyfrakcja fali.

C. absorpcja energii.

D. rozproszenie Rayleigha.

Zadanie 34.
Komenda tcpdump stosowana w systemach z rodziny UNIX umozliwia
A. analize ruchu w sieci.
modyfikacje tablicy routingu.

B.
C. wystanie zapytania do bazy DNS.
D. wprowadzanie zmian ustawien protokotu TCP/IP.

Zadanie 35.

Ktorg z ustug nalezy przypisa¢ do abonenta sieci szerokopasmowej, aby umozliwic mu korzystanie
z materiatow audio badz wideo w wybranym przez niego czasie, pézniejszym niz czas emisji?

A. IMS

B. VoD

C. BTV

D. Centrex
Zadanie 36.

Aby routery, na podstawie znajomosci catej topologii sieci i na podstawie wymienianych miedzy sobg
informacji o stanie tgczy, mogly samodzielnie przelicza¢ trasy wedlug algorytmu Dijkstry, nalezy w nich
skonfigurowac¢ protokdt

A. RIPv2
B. OSPF
C. IGRP
D. IS-IS
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Zadanie 37.

Moc [dB]
>

-
Dystans [km]

W wyniku pomiarow tgcza swiattowodowego uzyskano reflektogram, na ktorym zdarzenie wskazane strzatka
reprezentuje

A. efekt ducha.

B. zlgcze rozigczne.

C. spaw tukiem elektrycznym.
D. strefe martwag zdarzeniowa.

Zadanie 38.

\
) v

Rysunek 1. Rysunek 2.
Rysunek 3. Rysunek 4.

Ktory z zamieszczonych przyktadowych reflektograméw TDR obrazuje zwarcie zyt w miedzianym torze
symetrycznym?

A. Rysunek 1.
B. Rysunek 2.
C. Rysunek 3.
D. Rysunek 4.
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Zadanie 39.

Wskaz kolejnos¢ alarmoéw generowanych przez urzadzenia cyfrowych sieci rozlegtych, uporzgdkowanych
od alarmu najwazniejszego do najmniej waznego.

A. Critical, Major, Minor, Warning.
B. Major, Critical, Warning, Minor.
C. Critical, Worning, Major, Minor.
D. Major, Critical, Minor, Warning.

Zadanie 40.
Podczas analizy pakietu danych przez zapore sieciowg nie jest brany pod uwage

A. port nadawcy.

B. port odbiorcy.

C. adres IP nadawcy.

D. adres fizyczny nadawcy.
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